

bb 66. /közlemény ....7.folyt./um

a kiskereskedelmi áruforgalom az egész évre tervezett-nél gyorsabban növekedett, az ipar szállítókézsége javult, s ugyanakkor több fogyasztási cikket hoztunk be az országba. ennek eredményeként az árukinálat a tavalyinál valamelyest jobb, a zöldségfélék árszínvonala a tavalyinál alacsonyabb, a korábbinál szélesebb körben került sor árcsökkentésekre is, az idei terv a fogyasztói árszínvonal 4,5-5 százalékos emelkedésével számol, az év első négy hónapjában a fogyasztói árszínvonal 3,8 százalékkal emelkedett.

5./ a központi bizottság megállapította, hogy további erőfeszítések szükségesek az 1981. évi terv egyensúlyi céljainak elérése érdekében. az év hátralévő részében még jobban igazodni kell a gazdálkodás változó feltételeihez; a belföldi felhasználásnak a nemzeti jövedelem növekedésével összhangban kell alakulnia, változatlan feladat a gazdálkodás és a külpiaci értékesítés hatékonyságának javítása. a gazdasági szabályozók következetes alkalmazásával is ösztönözni kell a vállalatokat az anyag- és energiatakarékosságra, a helyes lét-számgazdálkodásra, a vállalati jövedelmezőség fokozására.

x x x  
/csillag/

a központi bizottság hangsúlyozta, hogy az idei népgazdasági terv eredményes végrehajtása alapvető jelentőségű a vi. ötéves terv egésze szempontjából is. összegezve az év első öt hónapjának tapasztalatait, megállapítható: a kitűzött feladatok megoldásával - a külső nehézségek ellenére - teljesíthető az 1981. évi terv. ehhez a gazdálkodás minden területén az eddiginél következetesebb munkára, nagyobb hatékonyságra, gyorsabb előrehaladásra van szükség.

a központi bizottság felhívja a pártszervezeteket, a kommunistákat, hogy aktív politikai és szervezőmunkával, személyes példamutatással és kezdeményezéssel járuljanak hozzá hazai tennivalóink eredményes elvégzéséhez. megfelelő felvilágosító munkával továbbra is segítsék elő a nemzetközi helyzet reális megítélését, külpolitikai törekvéseink megvalósulását, bel- és külpolitikánk, a szocializmus építésének nemzeti programja eddig is élvezte népünk cselekvő támogatását. meggyőződésünk, hogy a dolgozó tömegek aktív közreműködésével, egységes akarat-tal a jövőben is megoldjuk a népgazdasági tervben foglalt feladatainkat, és töretlenül tovább haladunk a xii. kongresszus által kijelölt uton. /mti/

19.52/um

- 8 -

20.25  
3P

20.40

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 H

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. hétfőtől: szabadságon az egyesült izzó

t sz/gg um pp kz

1981. június 20.

szombaton dolgoztak utoljára és hétfőn megkezdí évi rendes szabadságát, az egyesült izzó kollektívája. immár hagyomány, hogy az ország e legnagyobb gépipari vállalatának üzemei, műhelyei két hétre leállnak valamelyik nyári hónapban, s a mintegy harmincezer dolgozó kétharmada szabadságra megy. a következő két hétben tehát csak az irodai alkalmazottak, a részlegesen dolgozó gépgyárak és üveggyárak, valamint a tmk-sok dolgoznak.

a kéthetes szabadság alatt a legtöbb üzemben nagykarbantartást és üzemátrendezést valósítanak meg, befejezik egy új csarnok telepítését, új higanygőz-, nátrium-, fém-halogén- és kevertfényű lámpagyártó technológiákat állítanak üzembe, s egy új fénycsőgyártó-soron is folynak a próbák, hogy két hét múlva megkezdődhessen a sorozattermelés. a nagykanizsai gyárban is új lámpagyártó sort szerelnek fel, és zárt termelési ciklus kialakítása érdekében átrendezik az ugynevezett aszimmetrikus autólámpák technológiáját is. befejezik a televízió vevőcső-gyártás áttelepítését upestről kaposvárra. ezekre az átszervező és karbantartó munkákra nagyvállalati szinten összesen százezer munkaórát fordítanak.

eközben sokszáz dolgozó pihenhet a fonyódi tungstram üdülőben vagy a békásmegyéri vízisporttelepen, akiknek nincs beutalójuk, de valamilyen módon, például kempingben megoldották szállásukat, az üdülők napi ellátást biztosítanak. /mti/

3P

- 1 -

bb 2. magyar filmek a plovdivi fesztiválon

i kj/um bc kz

1981. június 20.

öt magyar alkotást mutatnak be a június 22. és 27. között plovdivban sorra kerülő vadászati, halászati és környezetvédelmi témájú nemzetközi rövidfilm fesztiválon.

bodrossy felixnek két filmjét vetítik. az utolsó pákász című rövidfilm a hajdani pákászok, mocsári halfogó emberek életével, munkájával ismerteti meg a nézőket. az albérldím a cinkék című alkotás két fészekődu és lakói - egy széncinkepár és egy kékcinkepár - története. kiderül a filmből az is: a madárhajongók hogyan tehetnek szert „saját”, madarakra anélkül, hogy fogságban tartanák őket, s hogy mennyi öröm származik ebből a tevékenységből.

hárs mihály tavasztól tavaszig című kisfilmje az évszakok változásának a növény- és állatvilágra gyakorolt hatását mutatja be. két kincsünk - a hévízi gyógyviz és a bauxitvagyron, e két egymástól látszólag független világ - összefüggését vizsgálja az életkora: kétmillió év című filmben zöldi istván és szabó árpád. a filmszakma két jeles képviselője több éves tudományos munkáról ad számot a témával kapcsolatosan, s érzékelteti a természetvédelem és a gazdaság egyensúlyának megteremtésére irányuló törekvéseket.

bucsu címmel a szigetközről készített filmet lakatos iván. a duna mellékén kétezer hektáros terület viz alá került a vízmű építése miatt. az alkotás a vízre épült természettől, gazdag madár- és állatvilágtól, népszokásoktól vesz bucsút. /mti/

bb 3. sorozatok a képernyőn

i kj/um bc kz

1981. június 20.

nagyobb lélegzetű újabb alkotásokkal ismerkedhetnek meg kedd esténként a tv-nézők. az aranyások című francia-nszke-román filmsorozatot június 23-tól tűzi műsorára a televízió. a jack london írásai és korabeli dokumentumok felhasználásával készült négyrészes film hőse egy fiatal ügyvéd, aki az 1800-as évek végén fellángolt aranyláz hatására elindult szerencsét próbálni alaszkába, a hó és a jég birodalmába.

/folyt.köv./

- 2 -

37

bb 3. /sorozatok ...folyt./um

hajótöröttek címmel ausztrál filmsorozat jelentkezik a képernyőn június 27-től szombat délutánonként. ian stuart black művéből james gatward ausztrál rendező készítette hétrészes sorozatot. a történet szerint 1840-ben egy angol hajó utban ausztráliába - telepésekkel és fegyencekkel a fedélzeten - viharba került, s elsüllyedt az óceánban. a katasztrófa hét túlélője egy lakatlan szigeten találkozik. az epizódok további életükről adnak számot. /mti/

bb 4. lennon-könyv premierje

i is/z um bc kz

1981. június 20.

június 20-án, szombaton este a budai ifjusági parkban mutatja be a zeneműkiadó vállalat gondozásában megjelentetett „john lennon 1940-1980.” című kötetet a könyv szerkesztője, koltay gábor.

a fotókkal gazdagon illusztrált kiadványban egykori riportrészletek, kritikák, emlékezések segítségével idézik fel a beatles együttes utját a világsikerig, s végigkísérik john lennon pályafutását a hamburgi star clubtól a new york-i dakota ház előtt tavaly decemberben történt merényletig. john lennon versei és rajzai egészítik ki a kötet anyagát, amelyben több mint kéttucat szerzeményének eredeti szövege is olvasható.

a zenés programmal egybekötött könyvbemutatón korlátozott példányszámban árusítják a kötetet. a könyv július elejétől lesz kapható a könyvesboltokban. /mti/

bb 6. vízhiány a xiv. kerületben

i s/um dg kz

1981. június 20.

hálózati nyomáscsökkenéssel, a magasabb szinteken esetleg vízhiánnyal is kell számolni június 22-én hétfőn a mexikói út - kacsón pongrác út - nagy lajos király útja - mogyoródi út által határolt területeken - közli a fővárosi vízművek. a vízhiány-összekötési munkák reggel 7 órától előrelátólag 16 óráig tartanak. a vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését. /mti/

37

- 3 -

bb. 5. halálozás

gk um dg

1981. június 20.

sajnovits sándor iparművész, az iparművészeti főiskola textil-tanszékének adjunktusa, a magyar fotóművészek szövetsége és a magyar népköztársaság művészeti alapjának tagja életének 35. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 24-én, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar fotóművészek szövetsége

magyar iparművészeti főiskola

a magyar népköztársaság művészeti alapja

/mti/

-. -

bb 7. bábuniális békéscsabán - tizennyolc együttes mutatkozik be a fesztiválon

sam/um az kz

1981. június 20.

nyolc külföldi s tíz hazai - köztük a vendéglátó napsugár, a kecskeméti cir-óka, valamint a budapesti astra - együttes vesz részt a június 23-án, kedden nyíló hatodik békéscsabai bábfesztiválon.

a 27-ig, szombatig tartó bemutatókat a jókai színházban valamint az ifjusági házban láthatják majd a szakemberek, s a közönség; valamennyi együttes játékát az előadás után szakmai vita követi. a nemzetközi bábos találkozó műsorát több egyéb rendezvény színesíti: a körösparti kisligetben naponta más bábművész fogja tanítani a békéscsabai gyerekeket a bábkészítés tudományára. a résztvevők 24-én hangversenyt hallhatnak, 25-én néptánc-műsort láthatnak, 26-án táncházban szórakozhatnak. 25-én a munkácsy mihály muzeumban nyílik kiállítás a megye gyermekei által készített rajzokból, játékokból, s díszítőművészeti alkotásokból.

békéscsaba kétfévente rendezi a szakmai és közművelődési szempontból egyaránt jelentős nemzetközi bábjátzó seregszemlét, amely az idén is sok meglepetést ígér a szakembereknek, s kellemes bábuniálist a publikumnak, főként a város kisgyermekeinek. /mti/

-. -  
- 4 -

3P

bb 8. adta a város, kitatarozzák a művészek - grafikai műhely győrt

mzs/um az kz

1981. június 20.

grafikai műhely alakult győrt. a városban élő képzőművészek számára a mosoni-duna part festői környezetében a városi tanács adott át egy régi épületet. a mintegy 120 négyzetméter alapterületű öreg házat a művészek társadalmi munkában tatarozzák ki, alakítják át alkotóházzá.

a műhely számára az elzett művek győri lemezárugyára ajánlott egy könyvmogépet: a rézkarc prés a kislétföldi gépgyárban készül. tervezik, hogy a későbbiekben fametszetek nyomására alkalmas prést és magasnyomó gépet is beszereznek.

az alkotóház elkészülte után nem csak a művészeket várja, nyitott kapukkal, látogathatják majd a város képzőművészeti köreiben tevékenykedő fiatalok is.

a város művészei az öreg házat övező félezer négyszögöles kertet is újjávarázsolják, öreg fainak árnyékában szobrokat, kisplasztikákat helyeznek el. /mti/

-. -

bb 9. elkészült a szegedi víztározó

tób/um az kz

1981. június 20.

tó készült társadalmi összefogással - 125 csongrád megyei üzem, vállalat, intézmény segítségével - három év alatt szeged határában, az e5-ös ut mentén. az 1,7 millió köbméter vizet befogadó, 2500 méter hosszúságú és 120 méter széles víztározó a belvizek összegyűjtésére és a környékbeli gazdaságok ültetvényeinek öntözésére szolgál, ám - az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság mérnökeinek tervei alapján - úgy építették ki, hogy rajta nemzetközi evezős- és kajak-kenu versenyeket rendezhessenek. egyébként sportrendezvényekkel, június 27-én kezdődő kétnapos nemzetközi evezős versennyel avatják fel.

a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan mélyfekvésű, zsombékos, vízenyős területen mélyített tóba halat is telepítenek, partjára horgászokat is várnak majd. /mti/

-. -

3P

- 5 -

bb 10. új munkahely, új technológia, új bérézési forma

kör/um ká kz

1981. június 20.

a borsodi szénbányák „milliomos”, aknájában, a Lyukóli bányában ahonnan már harmadik esztendeje évi egymillió tonnát meghaladó mennyiségű szenet szállítanak a felszínre, három hónapja kezdtek meg egy új frontfejtés előkészítését. az elővájáson a borsodi szénmedencében még nem alkalmazott új technológiát és ehhez kapcsolódóan új bérézési formát vezettek be. a módszer tapasztalatait a negyedév elteltével, a munka befejeztével értékelték.

a Lyukóli bányában mintegy 320 méter mélységben új komplex gépesítésű frontfejtéshez készítettek elő egy 660 méter hosszú vágatot. ehhez ugynevezett gyorsvágathajtási technológiát dolgoztak ki. a munkát f 8-as, nagy teljesítményű elővájó kombájnnal gépesítették, a közhullás és a nyomás ellen acélból készült körivekkel biztosították, a munkahelyen gumi szállítószalagot szereltek fel, és közvetlenül erre rakodták. ezt a szállítóberendezést később a széntermelésben is fel tudják majd használni.

az új technológiához ösztönző új bérézést vezettek be. a farkas László vezette 36 fős szocialista brigád előre tudta: a vágatot három hónap alatt kell elkészíteni, s ezért egyösszegű utalványozással kapja a bért, havi bontásban. teljesítményük alapján a brigád negyedév alatt mintegy 896 000 forintot keresett.

az új technológiával párosított bérézés előnyös volt, jelentősen nőtt az egy főre jutó teljesítmény, időben előkészítették fejtésre az új munkahelyet. az új frontfejtést még az idén üzembe helyezik.

a kedvező tapasztalatok alapján most újabb két frontfejtés előkészítését kezdik meg ugyancsak ezzel a gyorsvágathajtási technológiával és bérézési rendszerrel. /mti/

-.-

bb 11. korszerű köjál-központ épül zalaegerszegen

tas/um st kz

1981. június 20.

befejezték a megyei köjál központ alapozási munkálatait zalaegerszegen. a megye közegészségügyi és járványügyi ellátását jelentősen javítja majd, hogy a hatszintes épületben kényelmesen elfér az állomás valamennyi osztálya, amelyek jelenleg a város két különböző pontján tevékenykednek, köztük azok is, amelyek működéséhez eddig nem voltak kellő feltételek.

/folyt.köv./

- 6 -

BP

bb 11. /korszerű köjál-...folyt./um

így például a település- és közegészségügyi, a munkaegészségügyi, az ételmezés- és táplálkozásegészségügyi, valamint a gyermek- és ifjúság-egészségvédelmi osztály. az egészségnevelési osztály jól felszerelt bemutatótermet kap, s olyan laboratóriumokat is berendeznek, amelyek jelenleg hiányoznak az állomásról, mint a parazitológiai, a helmintológiai, a gombavizsgáló, a higiéniai és a munkaegészségügyi laboratórium. az új megyei köjál-központot 1983-ban adják át rendeltetésének. /mti/

-.-

bb 12. juhtenyésztő szakcsoport - fejlődő háztáji állattartás mezőturon

end/ká/gw kz

1981. június 20.

mezőturon, a juhtenyésztésről hajdan híres nagykun városban juhtenyésztő szakcsoport alakult. a birkaállattartásra ismét kedvet kapott háztáji tenyésztőket az áfész fogja össze. a csoport felett a helyi dózsa tsz védnökséget vállalhat: juhodályt adott át, megszervezte az állategészségügyi ellátást, s a vízügyi igazgatósággal egyetértésben legelőterületet jelölt ki.

a városban a háztáji sertésállattartás is szépen fejlődik: egy év alatt 27 ezer hizottsertést vásároltak fel a kisüzemektől, s az utóbbi öt hónapban 23-24 ezer sertés hiztatására kötöttek szerződést. a tenyésztői kedvet növeli a megfelelő takarmányellátás. /mti/

-.-

bb 13. autóforgalmi szakközépiskolai oktatás kezdődik pécsen - négy megyének képeznek szakembereket

han/gw /az kz

1981. június 20.

dél-magyarország több megyéjében - így baranyában, tolnában, somogyban és bács-kiskunban kevés a középfoku végzettségű autóforgalmi szakember, ezért a pécsi tanács művelődésügyi osztályának és a volán 12-es vállalatának kezdeményezésére autóforgalmi szakközépiskolai oktatás szervezéséről határozott a baranya megyei tanács. az új feladattal a pécsi zipernovszky károly ipari szakközépiskolát bízták meg.

pécsi volán lesz a tagozat bázisvállalata, amelynek korszerű telepén a teher-és személyforgalmi s a műszaki ismeretek elsajátításához, megvannak a feltételek. a szakmai oktatásba a közlekedési vállalat legképzettebb dolgozói kapcsolódnak be. az ősszel induló első osztály hallgatóinak fele baranyai, a többi a három szomszéd megyéből érkező fiatal. /mti/

- 7 -

BP

bb. 14. egervári esték

tas/az/gw kz

1981. június 20.

vasárnap este megkezdődik az egervári esték '81 rendezvény-sorozatának színházi programja, elsőként - 21 órai kezdettel - a három moliére-egyfelvonásosra épülő férjek, szeretők, kerítők című produkciót mutatják be a zalaegerszeg közelében levő egervári várkastély színpadán. a darabot a zalai megyeszékhely országos hírnevű amatőr csoportja, a reflex színpad adja elő, vezetője merő béla rendezésében. ezután, július első öt napján, jósfay györgy rendezésében ben jónson: a hallgatag hölgy című komédiája kerül majd színre, a főbb szerepeket őze lajos, juhász jácint, andai györgyi, és schubert éva alakítja. az idei záróprodukciót, kleist: amphitryon című vígjátékát molnár piroska és sínkó lászló főszereplésével - július 16-án, 17-én, 19-én és 26-án láthatják az érdeklődők. a darabokat keszthelyen, zalakaroson, nagykanizsán, szombathelyen, körmenden és a vadása-tó szabadtéri színpadán is bemutatják.

/mti/

- . -

- 8 -

bb. 15. 144 ezer néző - évadzáró társulati ülés a kecskeméti katonajózsef színházban

lászl/rj hgy

1981. június 20.

évadzáró társulati ülést tartott szombaton a kecskeméti katonajózsef színház, ahol sikeresnek értékelték az elmúlt idényt. 11 új színdarabot láthatott a közönség, köztük ősbemutatóként görgei gábor „bulvár” című színdarabját. a korábbi évad két sikerdarabjának színtartásával összesen 377 előadást tartottak, több mint 144 ezer néző előtt. a színházkedvelő kecskemétiiek 234 előadást láthattak a katonajózsef színházban, 60-at pedig a kelemen lászló kamaraszínházban. a falvak sem maradtak ki, 83 tájelőadást rendeztek. a szezon három legsikeresebb színházi produkcióját - barta lajos szerelem, tolnai ottó végeladás, és rozewicz fehér házasság című művének előadását - nívódíjjal tüntették ki.

bejelentették, hogy a következő évadban nyolc nagyszínházi, egy gyermekszínházi és két kamaraszínházi bemutatót tart a kecskeméti katonajózsef színház. /mti/

.-

bb. 16. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a soproni lajtha lászló táncegyüttes

mzs/rj hgy

1981. június 20.

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott szombaton a soproni lajtha lászló táncegyüttes. az arany minősítésű néptáncsoport, amely már több ízben aratott sikert az országhatárokon túl is - ezúttal berencsen, a nyitrai járási néptáncfesztiválon lép színpadra. a negyven táncos műsorában kislalföldi, somogyi, sárközi, zempléni és erdélyi táncokat mutat be a vasárnapi seregszemplén. /mti/

.-

9.45 rj

-9-

1000

bb. 17. kaktuszkiállítás

lász/rj hgy

1981. június 20.

kecskeméten a megyei művelődési központ bemutató termében a helyi kaktuszgyűjtő társaság néhány napra egzotikus környezetet varázsolt. a megyében élő gyűjtők több mint 500 féle szurósnövényt állítottak ki. pompájuk csodálatos, van olyan kaktusz, amelynek maroknyi törzsén 20-30 virág diszlik, s szinte valamennyi kiállított példányt szirmot bontva láthatják az érdeklődők. a tárlattal egybekötve ankétot tartanak az egzoták gondozásáról, honosításáról. /mti/

-.-

bb. 18. fogorvosokat avattak pécsen

igó/rj hgy

1981. június 20.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton avatták fogorvosokká a most végzett hallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. flerkó béla rektor fogadta doktorrá a tizenhat medikust, akik ezt követően esküt tettek. budapest és szeged után az országban harmadiként 1973-ban kezdte meg a fogorvosképzést a pécsi egyetem, s ez alkalommal már a negyedik végzős évfolyamot bocsátotta ki. a fiatal fogorvosok többsége a dunántúli kórházakban, rendelőintézetekben kezdi meg a működését. /mti/

-.-

bb. 19. munkásfiatalok kempingtalálkozója ópusztaszeren


dén/rj hgy

1981. június 20.

négyszáz csongrád megyei fiatal szakmunkás és szakmunkás-tanuló tölti a hét végét az ópusztaszeri történeti nemzeti emlékparkban. a dolgozó fiatalok hatodik megyei kempingtalálkozóján. a fiatalokat megismertetik a magyar nép honfoglalásával, a felszabadulással, a földosztással kapcsolatos e tájhoz fűződő emlékekkel, az itt létesített skanzen néprajzi értékeivel. sokfajta sportolási lehetőséget nyújtanak számukra a szombaton és vasárnap megrendezésre kerülő kézilabda, labdarugó, tollaslabda és honvédelmi jellegű versenyek, szórakoztató szellemi vetélkedők, kulturális műsorok egészítik ki a két napos programjukat. /mti/

10.15 rj

-10-

11.57  
11.36  


bb. 20. az országos béketanács elnökségének nyilatkozata

rj ie

1981. június 20.

negyven esztendővel ezelőtt, 1941. június 22-én indult meg a szovjetunió ellen az a hitlerista hadigépezet, amely mérhetetlen szenvedést zudított a szovjet népre. a nagy honvédő háború alatt a szovjet nép áldozatvállalásától, élet-halál harcától és a szovjet területekről kiinduló hadműveletek sikerétől függött a második világháború kimenetele és az emberiség sorsa.

a második világháborúban 61 ország vett részt és 50 millió ember életébe került az a küzdelem, amelyben a szovjet nép egymaga 20 millió áldozatot vesztett. a történelem joggal tartja számon, hogy a második világháborúban az antifasiszta koalíció döntő ereje a szovjetunió volt. népünk, amely a szovjet hadseregek felszabadulását, nemzeti létét köszönheti, a világ népeivel együtt mindig tisztelettel emlékezik a szovjet népnek azokra a nagyszerű fiaira és leányaira, akik ebben a küzdelemben minden áldozatot vállalva helytálltak, megvédelmezték szocialista hazájukat és szétzúzva a támadó fasiszta hadseregeket, a saját területén mértek megsemmisítő vereséget a fasizmusra.

ez az évforduló arra figyelmeztet napjainkban mindenkit, akinek drága a béke, az emberiség létérdeke, hogy négy évtizeddel ezelőtt a fasizmust a nemzetközi monopoltőke legszélsőségesebb körrei szabadították a világra, s hasonló körök ma is aktívak és újból emberiségellenes terveket melengetnek. a német fasizmus annak idején a keleti fenyegetés hazug mítoszával álcázta háborus terveit, és ma is tapasztalhatjuk, hogy bizonyos reakciós és imperialista körök napjainkban is ezzel az ürüggyel próbálják igazolni szovjetellenességüket, antikommunista, haladásellenes álláspontjukat és időnként hisztérikussá fajuló hidegháborús kardcsörtetésüket, amelyeknek ma tanuja lehet a világ.

korunkban, amelyben egyszerre hatnak az enyhülés és a feszültség elemei, a fegyverkezési hajsza fokozódásának veszélye fenyegeti az emberiséget. az imperializmus, a reakció, igénybe véve a különböző neofasiszta áramlatokat és a nemzetközi terrorizmust is felhasználva, széles fronton támadja az enyhülés vívmányait és mindazoknak az erőknél az összefogását, amelyek az enyhülési folyamat továbbfolytatásáért, a társadalmi haladásért és a demokráciáért, az ensz alapokmányának és a helsinki záróokmányának a szellemében küzdenek.

/folyt. köv./  
11.50 rj

-11-

12.57

bb. 20. / az országos... 1. folyt./rj

hosszu és nehéz harc eredménye, hogy kontinensünkön a hidegháboru erői visszaszorultak, s az eltérő társadalmi rendszerű államok érdekei széles körű elismerést nyertek. ebben a folyamatban óriási szerepe volt a szovjetunió, a szocialista közösség következetes békepolitikájának és azoknak a realista politikai erőknak, amelyek felismerték: az együttműködés közös érdek. az enyhülés fontos vívmánya, hogy tárgyalások kezdődtek a fegyverkezési verseny korlátozásáról és a leszerelésről, valamint több olyan fontos kérdésről, amely a nemzetközi együttműködést bővítette.

a második világháboru befejezése óta 140 különböző háboru zajlott le bolygónkon. ezek jelentős részének következtében számos nép nyerte el nemzeti függetlenségét és önrendelkezési jogát. az imperializmus és a reakció azonban minden esetben kísérletet tett arra, hogy bármi áron a függőség új és új formáit kényszerítse rá a nemzeti függetlenségért küzdő népekre. ennek példái a válság- és feszültségcoknak azok az övezetei, amelyek robbanásveszéllyel fenyegetik a világ békéjét és biztonságát. a közel-keleten, a dél-afrikai térségben, latin-amerikában és másutt az imperializmus és a reakció mindent elkövet annak érdekében, hogy a válságok és a feszültségek megoldását meggátolja, hogy a tárgyalásos rendezést elodázza.

ebben a helyzetben a magyar békemozgalom, minden becsületese, békeszerető honfitársunk nevében cselekvő támogatásáról és szolidaritásáról biztosítja a fegyverkezési hajszát megállításaért, kontinensünk és a világ biztonságáért, a békéért, a társadalmi haladásért és a nemzeti függetlenségért küzdő erőket. szilárd meggyőződésünk, hogy a nukleáris világháboru elkerülhető. még nem késő, a világ békeszerető tíz- és százmillióival együtt meggátolhatjuk az új nukleáris tömegpusztító eszközök telepítését, különösen kontinensünk szívében, ahonnan már két pusztító világháboru indult el. tíz- és százmilliókkal együtt követeljük, hogy az imperialista hatalmak veszenek véget az erőszak, a szankciók, a blokádok és a bojkott politikájának! katonai provokációk helyett bizalomerősítő intézkedéseket léptessenek életbe, katonai erővel történő fenyegetés helyett tárgyalásokat követelünk minden olyan kérdésben, amely előreviszi az enyhülés folyamatát, a nemzetközi együttműködést, a békés egymás mellettélést.

/folyt. köv./  
11.55 rj

-12-

*12.07*

bb. 20. /az országos... 2. folyt./rj

a magyar békemozgalom a szovjetunió ellen indított hiteszög fasiszta támadás 40. évfordulóján a hála és a kegyelet érzésével emlékezik meg a nagy honvédő háboru hősi halottjairól és áldozatairól, és teljes szívvvel támogatja a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusán elfogadott békeprogramot, mert ez felel meg a világ népei érdekeinek. úgy teljesítjük valamennyien közös feladatainkat, hogy népünk javára felépüljön a szocializmus és szilárd legyen a béke!

országos béketanács

/mti/

-.-

bb. 21. szunyogirtás kezdődött a tiszamentén

tób/rj ie

1981. június 20.

nagyszabású helikopteres szunyogirtás kezdődött szombaton a tiszamentén egész magyarországi alsó szakaszán, a tavaszi árhullámok levonulása után ugyanis az árterület mélyedéseiben ugynevezett pangó vizék maradtak vissza, kedvezve a csípős rovarok elszaporodásának.

a szegedi agrokémiai társulás helikoptere minden felszálláskor 600 liter porlasztott permetező anyagot szór ki az élősködő rovarok buvóhelyére. az elkövetkező néhány nap alatt mintegy 25.000 hektárnyi területet mentesítenek a szunyogoktól szeged, csongrád, hódmezővásárhely és szentes térségében, főleg a tiszamentén üdülő telepeken. többszöri irtást végeznek a tiszamentén szakaszán, hogy az egy hónap múlva kezdődő szegedi szabadtéri játékok idején a folyóhoz egészen közel eső dóm tereit - az előadások színhelyét a lehetőségek szerint mentesítsék a kellemetlen csípős rovaroktól. ezenkívül szeged nagyobb tereit, zöldövezeteit is lepermetezik az emberekre egyébként egyáltalán nem ártalmas vegyszerrel. /mti/

-.-

bb. 22. befejeződött a nemzetközi akadémiai unió közgyűlése

t/mg/rj ie

1981. június 20.

szombaton befejeződött az akadémia székházában a nemzetközi akadémiai unió 55. közgyűlése. az unió a világ legjelentősebb nemzetközi társadalomtudományi szervezete, amely öt földrész 35 tudományos akadémiaját tömöríti soraiba. az 1920-ban alapított unió csaknem 50, széles körű nemzetközi együttműködésen alapuló tudományos vállalkozást irányít, köztük olyan jelentőségűeket, mint például a trópusi afrika történetének forrásai, közép-ázsia civilizációi vagy európa nyelveinek atlasza. e vállalkozások eredményeit eddig több mint 800 kiadványban tették közzé.

/folyt. köv./  
12.15 rj

-13-

*11.07.11*

bb. 22. / befejeződött... 1. folyt./rj

a mostani egyhetes közgyűlésen éppen e vállalkozások eredményeit, helyzetét vitatták meg és döntöttek újabb tudományos vállalkozások megkezdéséről. így például kibővítették a trópusi afrika történeti kutatásait, mégpedig azért, mert jelentős mennyiségű értékes európai forrásanyag áll rendelkezésére a tudósoknak. új témaként fölvetették a vállalkozások sorába a csendes-óceániai népek nyelvének vizsgálatát, pontosabban azt a kérdéskört, hogy az európai nyelvek miként befolyásolták, alakították át a helyi lakosság nyelvezetét.

a magyar tudományos akadémia tíz témában vesz részt közvetlenül az unió vállalkozásaiban. vizsgálják például közép-ázsia civilizációját, a különféle középkori latin iratokat, s egyáltalán a latin nyelv multját. magyar tudósok készítik a római birodalom történeti térképeinek és európa nyelvatlászának egy részét is. a magyar tudósok munkájának elismerését jelzi az a tény, hogy - most első ízben - budapestten tartotta közgyűlését a nemzetközi akadémiai unió. /mti/

-. -

bb. 23. e m b a r g ó: 22 óráig!

szovjet űrhajós küldöttség látogat hazánkba  
t/km/rj ie 1981. június 20.

hétfőn szovjet űrhajós küldöttség érkezik hivatalos látogatásra magyarországra. a delegáció vezetője vlagyimir satalov altábornagy, a szovjet légierő főparancsnokának űrhajózási helyettese, a delegáció tagjai: leonyid popov és valerij rjumin űrhajósok, akik a szaljut-6 űrállomáson a szovjet-magyar közös űrrepülés résztvevőit is fogadták. /mti/

-. -

bb. 24. napi száz tonna termést dolgoz fel a miskolci hűtőház  
kör./rj ie 1981. június 20.

csucsidőszakhoz, érkezett a munka a hét végén a miskolci hűtőházban. szombaton befejezték a szomolyai cseresznye tartósítását - s a ropogós cseresznye, valamint a meggy és a málna gyorsfagyasztását kezdték meg.

/folyt. köv./

12.20 rj

-14-

bb. 24. / napi száz tonna... 1. folyt./rj

teherautó számra érkezik a termés a miskolci hűtőházba borsodból, a hajduságból csak úgy, mint szolnok és szabolcs megyékből, és szombaton már elérték a napi száz tonnás feldolgozási teljesítményt. ezzel együtt már több mint kétezer tonna a mirelit áru került az idényben a hűtőkamrákba. /mti/

-. -

bb. 25. balesetek

mm/rj ie

1981. június 20.

pápa belterületén egy tehergépkocsi elütötte a három éves szabó ferenc pápai kisgyermeket, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiu a járdáról a tehergépkocsi hátsó kereke elé szaladt.

barta józsef 32 éves minőségi ellenőr szentmártonkátai lakása udvarán egy kölcsönként betonkeverőgéptől - annak használata közben - halálos áramütést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint barta józsef a gépet nem földelte le, és a vezetéket szabálytalanul meghosszabbította. /mti/

-. -

bb. 26. négyszázhet-millió forintos beruházás - a textilhulladékok hasznosítására

i/os/mm/gw ie

1981. június 20.

négyszázhet-millió forintos hitelszerződés irt alá szombaton a temaforg textilhasznosító vállalat a magyar nemzeti bankkal, a textilhulladékok fokozottabb hasznosítására.

hazánkban a begyűjtött textilhulladékoknak csak kisebb része kerül feldolgozó kapacitás hiányában újrafelhasználásra, a nagyobb részt exportáljuk - természetesen hulladékáron. jónéhány olyan termékből viszont behozatalra szorulunk, amit textilhulladékból - lényegesen gazdaságosabban - lehetne előállítani. a vi. ötéves terv hulladékhasznosítási programjának megfelelően a temaforg vállalat éppen ezért a most felvett hitelt a feldolgozás fejlesztésére fordítja. a 407 millióból 249 millió forintot a műszaki célu, nemszött technológiával előállítható textiliák gyártókápacitásának megteremtésére költenek.

/folyt. köv./

13.09/gw

- 15 -

13.09

14.

bb.26. /négy-száz-hét-millió forintos....folyt./gw

a termékeket, amelyeket zömmel hulladékból készítenek, az ut-és vasutépítésben szigetelésre, tömítésre, a mezőgazdaságban meliorációs szűrőként, a környezetvédelemben pedig levegő-és porszűrőként használhatják. a beruházás megvalósítása - amelynek során az első nemszött textilgyártó gépsor már az idén működni kezd - 2.500 tonna, azaz 12 millió négyzetméter műszaki textiliatöbbletet jelent az országnak. a beruházás a tervek szerint 1983-ban fejeződik be.

a hitelkeretből a fonodai tevékenységet is fejlesztik. az erre szánt 158 millió forintból mintegy 500 tonna másodnyersanyag feldolgozó, fonalgyártó kapacitás megvalósítását tervezik. a másodnyersanyagból készült fonalak nagyobb részét az ipar hasznosíthatja újra, az értékesebb hulladéktípusokból pedig a lakosság körében is kedvelt, évek óta keresett, akézimunkázásra, szőnyeg-és makramékészítésre alkalmas fonalakat állítják elő. a technológia, amelyet meghonosítanak, lehetővé teszi, hogy másodnyersanyagból teljes értékű fonalakat készítsenek.

a beruházáshoz - a termeléshez szükséges raktárhelyiségekkel együtt - mindössze 80 millió forint építési költséget irányoztak elő. /mti/

bb.27. az interfrigo kétnapos tanácskozása budapesten

i/os/mm/gw ie 1981. június 20.

a hűtött áruszállítványok nemzetközi vasuti szövetkezeti társasága, az interfrigo - a MÁV vezérigazgatóság rendezésében - pénteken és szombaton budapesten tartotta igazgató tanácsi ülését és rendes közgyűlést. az 1949-ben, brüsszelben megalapított szervezet a nemzetközi vasutvonalakon fuvarozott élelmiszerek, friss zöldség-és gyümölcsfélék, husküldemények és tejtermékek legkedvezőbb hőmérsékletének biztosításával foglalkozik, a termelőhelytől a kiszolgálás helyéig. a társaság - amelynek ma már 23 vasut tagja - legfontosabb törekvése, hogy építtessen, bérbeadjon és üzemeltessen olyan vasuti szállítóeszközöket és berendezéseket, amelyek a nemzetközi szállítások megfelelő hőmérsékleten való gazdaságos és gyors lebonyolításához szükségesek.

a mostani, szocialista országban elsőként megrendezett tanácskozáson értékelték és megvitatták a múlt év nemzetközi hűtőtáruforgalom üzemi és gazdasági eredményeit, és meghatározták azokat a feladatokat, amelyek e szállítási mód további javítását célozzák. kidolgozták a piacutatás széleskörű kereskedelmi akciót, amelyek a gyorsan romló küldemények megbízható vasuti fuvarozását bővítik és gazdaságos lebonyolítását segítik elő. /mti/

13.18/gw

- 16 -

bb.28. kitüntetés

mm/gw ie 1981. június 20.

dr. terék elemérnének, a hazafias népfront nyugdíjas osztályvezetőjének 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést a hazafias népfront székházában dr. szentistványi gyuláné országos titkár adta át. /mti/

bb.29. viharkárok tolnában

blb/gw ie 1981. június 20.

az utóbbi napok viharos időjárása sok kárt okozott tolna megyében. az állami biztosító megyei igazgatóságához szombatig négyszáz lakóépületben keletkezett kárt jelentettek be. tizenhat tsz-ből jeleztek a kalászos, kukorica, napraforgó és borsó vetéseket sújtott jégverést. a megyei tanácshoz küldött jelentések szerint 3800 hektár kukorica, őszibúza és napraforgóvetést ért vihar-és jégkár, nagyrészt dombóvár térségében és a szekszárdi járásban. több gazdaság szántóföldjein a domboldalokról lefolyó iszapos csapadék okozott kárt. /mti/

bb.30. embargó: 18.30-ig!

-----  
július 2-án kezdődik a kgst ülészsaka

pp/ve/gw ie 1981. június 20.

július 2-án szőfiában megkezdődik a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 35. ülészsaka. az előzetes megállapodásnak megfelelően a tanácskozáson résztvevő delegációkat a tagállamok kormányfői vezetik. a magyar küldöttség vezetője Lázár György, a minisztertanács elnöke. /mti/

bb.31. a bkv közleménye

i/os/mm/gw ie 1981. június 20.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy június 23-tól 26-ig minden éjszaka 22 órától hajnali 4 óráig a 73-as, 76-os és 74-es trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában, a 9-es, a 18-as, 47-es villamosok vonalán a mórícz zsigmond körtér és a budafok forgalmi telep között, valamint június 26-án éjszaka az 50-es villamos helyett a határ ut és a béke tér között villamospótló autóbuszok közlekednek.

/folyt. köv./

13.30/gw

- 17 -

bb. 31. /a bkv....folyt./gw

junius 22-én 8.30 órától 13.30 óráig felsővezeték fenntartási munkák miatt lezárják az Őrs vezér tér és cinkota között a hév vágányokat. a vágányzár miatt ezen az útvonalon a hév-szerelvények helyett vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat. az autóbuszon a hév díjszabás érvényes. ugyancsak felsővezeték fenntartási munkák miatt junius 23-án 8.30 órától 13.30 óráig cinkota és kerepestarcsa-felső között zárják le mindkét vágányt. a forgalmat ezen az útvonalon is vonatpótló autóbuszok bonyolítják le.

junius 22-én, 24-én, 26-án és 30-án 7.40 órától 13 óráig a csepeli gyorsvasút vonalán a szerelvények fél órás időközönként, junius 22-én, 23-án, 24-én, 25-én, 26-án, 29-én és 30-án 6.40-től 13.20 óráig szentendre és a batthyány tér között; a hév szerelvények 20 percenként közlekednek.

junius 23-án a 70-es autóbusz mindkét irányban, a szántó-föld utca - esthajnal utca terelő útvonalon közlekedik. a forgalmi változások miatt a bkv kéri az utazóközönség türelmét és megértését.  
/mti/

bb. 32. évadzáró társulati ülés szolnokon

laz/gw ie

1981. junius 20.

Évadzáró társulati ülést tartottak szombaton a szolnoki szigligeti színházban. mint lengyel boldizsár igazgató elmondta, az 1980/81-es színi évadban hét nagyszínházi bemutatót tartottak, amelyek közül az új megközelítésben színpadra állított ember tragédiája és az amerikai elektra volt a legsikeresebb produkció. a szobaszínházban előadott pinter-mű, a születésnap is szép kritikákat kapott. a színház fiatal művészei az iskolaszínház meghonosításával új közművelődési formát valósítottak meg. a középiskolákban tanított legfontosabb klasszikus irodalmi művekből szűkített keresztmetszetet készítettek, amelyeket egy-egy magyar órán játszottak el. a szolnoki színház az évad legjobb alkotásaival májusban és júniusban az ország számos helységében fellépett, turnéjukat vasárnap zárják a budapesti nemzeti színházban az ember tragédiája színrevitelével.

a jövő évad első bemutatója brecht-weil koldusoperája lesz, sándor páál filmrendező rendezésében. szerepel még a műsortervben két magyarországi ősbemutató: az észti mati unt főpróba című színműve és a csehszlovák jiri menzel a három megesett lány esete című vígjátéka.

/folyt.köv./  
13.39/gw

- 18 -

bb. 32. /évadzáró társulati .....folyt./gw

bejelentették, hogy az évad végén a vezető színészek közül hollósi frigyés, czibulás péter, fonyó istván, lengyel istván eltávozott, míg a vígszínházból nagy gábor, pécsről ifj. kőműves sándor, veszprémből orbán tibor és takács katalin, valamint a főiskolát végzett fehér anna szolnokra szerződött.

/mti/

bb. 33. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton 14.00 óráig

rj hr

1981. junius 20.

1. szabadságon az egyesült izzó
2. magyar filmek
3. sorozatok a képernyőn
4. lennon-könyv
5. halálozás
6. vízhiány
7. bábjuniuális békéscsabán
8. grafikai műhely győrről
9. elkészült a szegedi víztározó
10. új munkahely, új bérzeési forma
11. korszerű köjál-központ
12. juhtenyésztő szakcsoport
13. autoforgalmi szakközépskolai oktatás pécssett
14. egervári esték
15. évadzáró a katona józsef színházban kecskeméten
16. csehszlovákiai vendégszereplés
17. kaktuszkiallitás
18. fogorvosokat avattak
19. munkásfiatalok kempingtábora
20. az országos béketanács nyilatkozata
21. szunyogirtása tiszapartján
22. akadémiai unió közgyűlése
23. szovjet űrhajós küldöttség látogat
24. napi száz tonna termést dolgoz fel a hűtőház
25. balesetek

/folyt.köv./  
14.00 gw

-19-

14.19 gw

14.19 gw

bb. 33. / a belföldi főszerkesztőség... 1. folyt./rj

- 26. négy~~száz~~százhet-millió forintos beruházás
- 27. az interfrigo kétnapos tanácskozása
- 28. kitüntetés
- 29. viharkárok tolnában
- 30. kgst ülészsaka
- 31. a bkv közleménye
- 32. évadzáró társulati ülés szolnokon
- 33. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 36. Lottó nyeremények

gw ie

1981. június 20.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 25. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 42 fogadónak volt, nyereményük egyenként 184 649.- forint.

3 találatos 5 065 fogadónak volt, nyereményük egyenként 766.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 168 906 darab, ezekre egyenként 29.- forintot fizetnek.

/mti/

13.47/gw

- . -  
- 20 -

*Handwritten signature*

*Handwritten signature*

bb. 35. évadzárás a bábszínházban

t/gi/mm/gw ie

1981. június 20.

Évadzáró társulati ülést tartottak szombaton az állami bábszínházban. Mint szilágyi dezső igazgató elmondotta, az 1980-81-es szezon sikeresnek bizonyult: csaknem 1.400 előadást tartottak a fővárosban, s szerte az országban, mindenkor zsúfolt nézőtér előtt.

az elmúlt évi bemutatók közül kiemelkedett a Bartók-centenárium tiszteletére készített, a zeneszerző négy művét bábszínházra alkalmazott összeállítás, a gyerekek körében nagy tetszést váltottak ki a Varjudombi mesék, a Toldi, valamint a Gulliver Liliputban című darabok.

az együttes több külföldi meghívásnak is eleget tett: jártak Párizsban, Svájcban, Olaszországban, Hollandiában, s a kritikák mindenütt elismerőleg szóltak a látottakról. E hónap végén a társulat még Ausztriában vendégszerepel.

nyáron sem maradnak bábszínház nélkül a gyerekek: a társulat mintegy 180 előadást tart a fővárosban, a környező helységekben, illetve a Balaton melletti uttoró táborokban és üdülőhelyeken. Újabb bemutatóra is sor kerül: „Bohóc rókkák és egyéb mókák”, címmel Kormos István mesejátékát viszik közönség elé.

az 1981-82-es tervekről szólva az igazgató elmondotta, hogy a Kodály-centenárium alkalmából márciusban ismét műsorra tűzik a Hány Jánost, de új produkciókban sem lesz hiány. Így bemutatják az Odüsszeia alaptörténetének felhasználásával készülő bábjátékot és a Jeles napok című darabot, amely a magyar néphagyományokból meríti anyagát.

a következő évadra hét új tagot szerzödtettek. valamennyien most fejezték be tanulmányaikat a felsőfokú bábszínészképzőben.

a társulat az elmúlt évben nyújtott művészi tevékenységéért aranygyűrűvel jutalmazta Erdős István bábszínészt, a fiatalok számára alapított vándorgyűrűt idén cipott gábornak ítelték oda.

/mti/

13.55/gw

- . -

- 21 -

*Handwritten signature*

*Handwritten signature*

bb.34. időjárásjelentés

gw ie

1981. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. június 20.-án  
14.00 órakor:

kissé melegszik az idő

középpontjával a balti-tenger keleti medecéje fölött örvénylik az a nagy kiterjedésű ciklon, amely Lengyelországban és az északkeleti-kárpátok vidékén okoz többfelé borult, esős időjárást. egyébként a kontinens legnagyobb részén az évszakhoz képest hűvös az idő. a hőmérséklet csúcserőssége általában 10, 15, kisebb körzetekben 15, 18 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. meleg, nyári időjárás csupán az ibériai-félszigeten és a fekete-tenger környékén található. ott a legmagasabb nappali hőmérséklet eléri, sőt helyenként meg is haladja a 30 fokot. a kárpát-medencét hűvös levegő tölti ki, és ez a levegőfajta határozza meg a következő napok időjárását is.

házánkban pénteken az ország legnagyobb részén egész nap erősen felhős, illetve borult maradt az ég, és csak a dunántul nyugati és déli vidékeinken sütött ki a délutáni órákban a nap. országsszerte volt eső, záporos, főleg északkeleten zivatarok is előfordultak. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de a zivataros helyeken 15, 25 mm között volt.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban 13 és 21 fok között alakult. szombat hajnalra a felhős területeken 9, 13, másutt 5, 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, eső már sehol sem esett. a hőmérséklet 11 órakor 13, 17 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, amely 7,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan kialakuló, gyenge, helyi záporral. változó irányú, napközben kissé élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7, 12 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 288 cm, a víz hőfoka 16.4.

/mti/  
14,11/gw

- 22 -

14.31  
14.31

14.31  
14.31

bb.37. a hnf vas megyei bizottságának ülése /sarlós istván/  
kre/gw ál 1981. június 20.

szombaton ülést tartott szombathelyen a hazafias népfront vas megyei bizottsága, amelyen részt vett s felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. a tanácskozás napirendjén a hazafias népfront hetedik kongresszusából adódó megyei feladatok megvitatása szerepelt.

sarlós istván felszólalásában hangsúlyozta: a hazafias népfrontnak olyan mozgékony politikai intézménynek kell lennie, mely naponta képes a megújulásra. a társadalom részeként jelen kell lennie mindenütt. aki előre akar menni, annak sok gondolatot kell megismernie, ezért fontos, hogy a jelenleginél is több legyen az alkotó párbeszéd a társadalom különböző rétegeivel az egyes fórumokon.

a vitában számos hozzászóló mondott véleményt a mozgalom előtt álló időszerű feladatokról, tennivalókról.

/mti/

- . -

bb.38. megnyílt a nemzetközi kisplasztikai kiállítás

t/gi/gg/gw ál

1981. június 20.

szombaton a műcsarnokban 28 ország 90 művészeinek részvételével megnyílt az V. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás.

- a tárlat jelképezi, hogy az elvont ember fogalma csak a konkrét emberek találkozásánál gyarapodhat - hangsúlyozta megnyitójában tóth dezső művelődési miniszterhelyettes, majd arról szólt, hogy bár a kiállítás anyaga a legkülönbözőbb gazdasági, társadalmi, nemzeti hagyományok és feltételek között alkotó művészek munkáiból áll, mégis: minden egyes tárgy az individualis látásmód, az azt jellemző nemzeti arculat és a közösség, az egyetemessé vált művészi tapasztalatok szétválaszthatatlan ötvözeté.

/folyt.köv./  
14.45/gw

- 23 -

15.30  
3P

bb. 38. /megnyílt a nemzetközi... folyt./gw

- egy művészeti ág itt és most kézzelfoghatóan vall arról, hogy a tartalmak, formák, megközelítések nemzeti karakterei miként képviselik az eltérésekben kifejeződő emberi gazdaságot, az alkotó emberi szellem végtelenségét, s ugyanakkor arról is szól, hogy a társadalmilag, nemzetileg, politikailag még mindig szétszabdalt világban - egymással termékeny kölcsönhatásba lépve - hogyan gyarapítják a ma emberének közös érdekeken alapuló közös motívum - és kifejezéskeincset, megteremtve egyúttal az emberi közeledés művészi eszperantóját.

a kiállításához kapcsolódó tudományos tanácskozásról szólva több dezső rámutatott: a találkozó egyúttal lehetőséget ad arra is, hogy ez a határait, sajátos szerepét illetően vitatott, de önálló létében nem vitatható művészeti ág még inkább felismerje, tisztázhassa helyzetét és további fejlődésének útjait.

/mti/ ...

vbb. 39. hétfője a földeken - folytatódott az aratás

ö/ös/vid/ve/gw ál

1981. június 20.

a hétfőjén országsszerte folytatódott az őszi árpa aratása. a többnapos esőzés után az ország második legnagyobb gabonatermelő vidékén, szolnok megyében is megkezdődött a nagy nyári munka. elsőként a rákóczi falvai rákóczi tsz-ben és a tiszaföldvári lenin tsz-ben kezdték meg az őszi árpa aratását, valamint a repce betakarítását. bács-kiskun megyében a tiszalpartéri tiszatáj termelőszövetkezet 200 hektáros tábláján érett elsőnek vágásra az őszi árpa. a hét végén öt kombájjal kezdődött meg a betakarítás. derült, napfényes időben arattak szombaton csongrád megyében is. az esőzések okozta kétnapos kényszerpihenő után reggel ismét az árpa földekre mentek a kisteleki magyar-szovjet barátság tsz kombájjai.

az ország mezőgazdasági nagyüzemeinek többségében azonban még mindig az aratási felkészülés van napirenden. szombaton újabb hét közös gazdaságban, többek között a zagyvarékaszi béke, a jász-kiséri lenin, az öcsödi szabadság és a fegyverneki arany kalász tsz-ben vizsgálták felül a szakértők a kombájnok, a szállítójárművek és a szalmabetakarító eszközök állapotát. a szemlék tapasztalatai szerint az üzemek pontos menetrend szerint készültek fel a megye 150 ezer hektárnál több nyári érésű növényének betakarítására.

/folyt. köv./  
15.03/gw

- 24 -

bb. 39. /hétfője a földeken - .... folyt./gw

szolnok megyében a munka gyorsítása érdekében, a korábbi években bevált, jó gyakorlatot ismét alkalmazzák, vagy csehszlovákiából és az északi megyékből - ahol két-három héttel később érik be a kalászos - 120 kombájjal várják, a helyi gépparkkal összevetve 1150-1200 kombájjal dolgozik majd a földeken. kedvező időjárás esetén így 15 nap alatt takaríthatják be a termést. győr-sopron megye több gazdaságában is gépszemlét tartottak a hét végén. megállapították, hogy a 100 ezer hektár termés betakarításához rendelkezésre álló több mint 700 kombájnhoz, több alkatrész hiányzik. ezen úgy segítenek, hogy a már nem használt gépekből kiszerelik a még használható alkatrészeket, de a gépműhelyekben, a szereplők maguk is készítenek olyan alkatrészeket, amelyek a hiánycikklistán szerepelnek. a vas megyei közös gazdaságok kalászosai az idén közepes termést ígérnek. a hét végén mindenütt megtartott gépszemlék tapasztalatai azt mutatják, hogy a rendelkezésre álló 534 kombájjal 14 és fél nap alatt végezhetnek az aratással. vas megyében várhatóan a jövő héten, celldömölk környékén kezdődik meg először az őszi árpa betakarítása.

a kiadós esőzések után sok munkát adtak a mezőgazdaság dolgozóinak a zöldség-és kukoricaültetvények is. heves megyében meggyorsult a zöldségfélék növekedése, a paradicsom és a paprika, valamint a dinnye fejlődése a szokottnál is előbbre tart. a híres hevesi dinnyeültetvényeken már megkezdődött a virágzás. a dinnye várhatóan három-négy hét múlva jelenik meg a piacon. jól fejlődik a szántóföldi táblákra korán kiültetett paradicsom és paprika is. a jövő héten előreláthatóan piacra kerülhetnek, s ennek következtében remélhetőleg lényegesen csökkennek majd az árak is. az eső azonban nemcsak a növények, hanem a gyomok fejlődésének is kedvezett. a hajduságban a cukorrépa, a kukorica és a napraforgó táblákat gyomtalanították a hét végén, arra törekedve, hogy a jövőhét közepére várható nyári betakarítás megkezdéséig végezzék a kapálással. erre a korábbi esztendőkhöz képest nagyobb szükség van most, mert a tavaszi szárazság miatt nem oldódtak fel és nem hatottak kellően a vegyszerek, a nagy teljesítményű gépek, kultivátorok mellett a szövetkezeti tagok és családtagok ezrei segítenek a gyomtalanításban. borsod megye taktaközi termőterületén is benépesültek a kukoricatáblák a hét végén, elsősorban a sarabolást végezték el. a mezőkövesdi, mezőcsáti, szerencsi járásokban a nagyüzemi kukoricatáblákon a gyomot irtották.

/folyt. köv./  
15.09/gw

- 25 -

15.10.  
31.

bb.39. /hétvége a földeken - .....! 2. folyt./gw

zala megyében nemcsak hasznot hozott a kiadós eső, hanem kárt is okozott az időjárás: a megyében 16 mezőgazdasági üzem területén 8 ezer hektárt ért - közté másfél ezer hektár gyümölcsöst - súlyosabb jégkár, különösen nagykanizsa és lenti térségében szenvedtek nagy kárt a gyümölcsösök.

/mti/

bb.40. tanévzáró, diplomaátadó ünnepek az egyetemeken, főiskolákon

s/os/vid/ve/gw ál

1981. június 20.

főiskolai, egyetemi tanulmányaik sikeres befejezését ünnepelték országsszerte a felsőoktatási intézmények végzős hallgatói. debrecenben az agrártudományi egyetem doktoravató és diplomaátadó ünnepségén dr. arany sándor, nyugállományban lévő kossuth-dijas egyetemi tanárt, és dr. marek urban egyetemi tanárt a wroclawi mezőgazdasági egyetem meliorációs intézetének igazgatóját honoris causa doktorrá avatták. az ünnepségen 89 nappali tagozatos és 108 levelező hallgató kapta meg agrármérnöki és 61 szakmérnöki diplomáját. a debreceni orvostudományi egyetemen első ízben rendeztek fogorvos-avató ünnepséget. az egyetem tanácsa 9 jelöltet fogadott doktorrá. a kossuth lajos tudományegyetem bölcsészettudományi karának nappali tagozatán százharmincketten, levelező tagozatán kilencvennégyen, a természettudományi kar nappali tagozatán kétszázegyen, levelező tagozatán pedig harmincegyen szereztek diplomát. a debreceni tanítóképző főiskola nappali tagozatán végzett 186, a levelező tagozaton diplomát szerzett százharmincegy hallgatónak adták át az oklevelet. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának az intézet hangversenytermében megtartott tanévzáró ünnepségén 58 végzős hallgató vette át diplomáját. a veszprémi vegyipari egyetemen kilencvenhat nappali tagozaton végzett okleveles vegyészmérnök és százharmincegy üzemmérnök kapta meg diplomáját. a levelező tagozaton 40-40-en vették át vegyészmérnöki, illetve üzemmérnöki diplomájukat.

egerben, a hõ si minh tanárképző főiskolán 257 hallgatót avattak ünnepélyesen általános iskolai tanárrá.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán is ünnepélyes diplomakiosztó tanácsulást tartottak, amelyen az általános agrármérnöki, az agrárkémiai, valamint a növényvédelmi üzemmérnöki szakon végzett 131 - köztük négy laoszi és egy sziriai - hallgató vette át oklevelét. /mti/

15.44/gw

- 26 -

16<sup>oo</sup>  
3P

bb.41. széchenyi istván szocialista brigádok találkozója nagykőrösön

bam/mné/gw ál

1981. június 20.

szombaton nagykőrösön megkezdődött a széchenyi istván nevét viselő szocialista brigádok iii. országos találkozója, amelyen 90 brigád küldöttei vesznek részt azzal a céllal, hogy minél jobban megismerjék egymás munkáját, mindennapjait, segítsek mindannyiuk közművelődését.

a szocialista brigádok együttműködését hat esztendővel ezelőtt a nagyeceni széchenyi istván emlékmúzeum kezdeményezte. jelenleg 180 munkahelyi közösség tartja egymással és a múzeummal a kapcsolatot. rendszeresen gyarapítják a széchenyi emlékmúzeumot, társadalmi munkát végeznek a nagyeceni széchenyi kastély helyreállításánál. gyakran tartanak közös kirándulásokat, ünnepségeket, ismeretterjesztő előadásokat. cserében a múzeum szakirodalmi ajánlásokat készít számukra, megküldi a nehezen megszerezhető irodalmat, segíti a brigádokat kulturális vállalkozásaik teljesítésében.

a sopron és nagyecen után ezúttal nagykőrösön megtartott fórumot a szakszervezetek országos tanácsa valamint a művelődési minisztérium szervezte a város és a konzervgyár segítségével. a szombati tanácskozást követően a résztvevők művelődési vetélkedőt tartottak, majd ismerkedtek a konzervipar munkájával. vasárnapi programjukban kossuth lajos és arany jános szobrának megkoszorúzása és az e napon nyíló széchenyi istván emlékkiállítás megtekintése szerepel.

/mti/

bb.42. japán textilművész kiállítása salgótarjánban

csiz/gw ál

1981. június 20.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában szombaton nagy érdeklődés mellett megnyílt kiuchi aya japán textilművész kiállítása. a tárlaton a világhírű alkotó száz falképe, ruházati-és dísz tárgya tekinthető meg. a megnyitón losonci miklós az iparművészeti főiskola főtitkára méltatta kiuchi aya munkásságát. jelen volt tomoji kawai, japán budapesti nagykövetségének első titkára és teino kobajashi kulturális attasé.

kiuchi aya neve és munkássága nem ismeretlen a magyar közönség előtt. néhány évvel ezelőtt bemutatkozott a szombathegyi fal-és tértexstil biennálén, majd önálló kiállítása volt a budapesti kis duna galériában. /mti/

15.51/gw

- 27 -

17<sup>oo</sup>  
3P

bb.43. két év helyett nyolc évig üzemelt - nagyjavítás a dunai vasmű tüzi-horganyzó üzemében

zsi/gw ál

1981. június 20.

helyére emelték a 30 tonna súlyú, új horganyzó kádat szombaton dunaujvárosban, a dunai vasmű felületkezelő üzemében, a 3 millió forint értékű berendezés elődje néhány hónap hiján nyolc évig üzemelt egyfolytában, holott az általános gyakorlat szerint két évenként elhasználódik, a szokatlanul hosszú élettartam titka az volt, hogy a dunai vasműben végig automatikus vezérléssel, egyenletes fűtéssel működtették a savas és lugos tüzi-horganyzót.

a most folyó, 22 napos nagyjavítás során a 13 méter hosszú horganyzó kádon kívül felújítják az üzem savas és lugos előkészítő berendezéseit, a felújítás után a dunai vasmű tüzi-horganyzó üzeme július 3-án kezdi újra a termelést. /mti/

- . -

bb.44. nagybörzsöny határörköség

bam/mné/zsu ál

1981. június 20.

szombaton a 11. alkalommal szervezett nagybörzsönyi napok keretében ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy az ipolyvidéki település megkapta a határörköség címet. az ünnepségen ábel lászló vezérőrnagy, a bm határörköség politikai csoportfőnöke mondott beszédet, kiemelve azt a helytállást, amelyet nagybörzsöny lakossága tanúsít a határőrizeti feladatok elvégzésében. az ünnepséget követően a bm határörköség központi zenekara és előadóművészei adtak műsort. /mti/

- . -

bb.46. időjárásjelentés

ve/zsu ál

1981. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. június 20-án szombaton este:

kissé tovább melegszik az idő

időnként megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen valószínű gyenge zápor, esetleg zivatar. a változó irányú szél csak kissé élénkül meg. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között. /mti/

18.45/zsu

-28-

19<sup>00</sup>  
37

bb.45. a budafoki munkásdalkör hangversenye a tatai várban

ber/ve/zsu ál

1981. június 20.

a tatai vár lovagterme évek óta otthont ad a komolyzenei esteknek, a megalakulásának 75. évfordulóját idén ünneplő budafoki munkásdalkör műsorán klasszikus számok és magyar népdal-feldolgozások szerepeltek, a kórus - amelynek tagjai a budafoki gyárak dolgozói - az ország egyik legidősebb együttese, tagjainak átlagos életkora 60 év. vannak köztük olyanok, akik nem sokkal az alapítás után kezdtek a dalkörben énekelni. /mti/

- . -

bb.47. megkezdődtek a beethoven hangversenyek martonvásáron

dáv/zsu ál

1981. június 20.

fidelió nyitány, g-dur román, az f-dur román, valamint a c-dur mise tolmácsolásával kezdődött meg szombaton martonvásáron nyári zenei életünk rangos eseménye, a beethoven koncertszorozat. a magyar állami hangversenyzenekart uri mayer kanadai vendégkarnagy vezényelte, s kiss andrás hegedűművész, valamint a magyar állami operaház énekművészei működtek közre.

az idei nyáron még három alkalommal - július 4-én, valamint augusztus 14-én és 15-én csendül fel martonvásáron beethoven műsíkája, a magyar állami hangversenyzenekart a második koncerten ali rahbari iráni karnagy, a másik két hangversenyen pedig gerard uskamp holland karmester vezényli. a zenei esteken a coriolan nyitányt, a c-moll zongoraversenyt, a 3. eroica szimfóniát, valamint a prometeus nyitányt, a d-dur hegedűversenyt és az 5. szimfóniát hallhatják a zenekedvelők. /mti/

- . -

bb.48. szerkesztőségek figyelmébe!

zsu ál

1981. június 20.

mai bb.47.sz. hírünket /megkezdődtek a .../ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

/az előadás elmaradt!/  
/mti/

- . -

19.05/zsu

- 29 -

19<sup>25</sup>  
37

bb.49. elföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981.  
június 20-án 14.00 órától zárásig

zsu ál

1981. június 20.

- 34. időjárás
  - 35. évadzárás a bábszínházban
  - 36. lottó nyeremények
  - 37. a hmf vas megyei ülése
  - 38. kisplasztikai kiállítás nyílt
  - 39. hétvége a földeken
  - 40. tanévzáró
  - 41. szocialista brigádok találkozója
  - 42. japán textilművész kiállítása
  - 43. nagyjavítás a dunai vasműben
  - 44. határőrközség
  - 45. munkásdalkör hangversenye
  - 46. időjárás
  - 47. beethoven hangversenyek
  - 48. szerkesztőségek figyelmébe /bb.47./
  - 49. hírjegyzék
- /mti/

---  
-.-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy  
                  izsák erika  
                  ágoston lászló

---  
-.-

20.50/zsu

-30-

21<sup>50</sup>  
37